

皖西小鹅苗 “孵”出大市场

本报记者 杨秀玲



销售人员正在直播销售皖西白鹅苗。 本报记者 陈力 摄

“今天早上5点钟，我从家里出发来六安拉鹅苗。皖西白鹅品种很好，食草性好，很好养。我们河南信阳淮滨那边养这个鹅的也很多，我知道的就有十来家，大家都感觉这个品种好。”3月28日清晨，来自河南省信阳市淮滨县的皖西白鹅养殖户毛春亮，一大早就赶到位于裕安区固镇镇的安

徽展羽生态农业开发有限公司，一边检查自己预定的鹅苗上车，一边告诉记者。毛春亮养殖皖西白鹅已有五年，去年10月份，他就早早跟安徽展羽生态农业开发有限公司预定了2000只鹅苗，现在已经有雏10天，正是拉回去养的好时候。“这个皖西白鹅一苗难求，我一年十几万

的收入全指望它们。”毛春亮看着叽叽喳喳的小鹅苗上车，眼睛笑得眯成了缝。与此同时，在育雏大棚内，展羽生态农业开发有限公司网络销售负责人江坤明正在直播。“现在湖北、河南、山东那边的养殖户，都在直播间问，想要个3000只、5000只，我们都建议他们先过来实地考察，根据他们当地气候、地理位置看适不适合养殖皖西白鹅。”江坤明告诉记者，皖西白鹅体型大、肉质好，深受养殖户和消费者的喜爱，鹅苗销售除了供应本地，还逐渐辐射到了其他省份。

眼下是皖西白鹅出苗的高峰期，在安徽展羽生态农业开发有限公司的孵化车间，技术人员实时监测孵化箱的温度、湿度变化，查看鸡蛋的孵化情况。“通过前两年我们直播卖成鹅和皖西白鹅副产品被越来越多消费者接受，以及党委、政府对皖西白鹅产业的推广宣传，现在皖西白鹅的知名度越来越高，很多人不但喜欢吃鹅肉、喝鹅汤，穿鹅绒服，今年我们的皖西白鹅小鹅苗也闯出了大市场，不但省内的养殖

户纷纷前来购买鹅苗，现在省外咨询的客户也越来越多。”安徽展羽生态农业开发有限公司总经理江卫军激动地告诉记者。

皖西白鹅是国家级畜禽遗传资源保护品种，产业化发展起步较晚，产业基础较为薄弱。为突破“传统自繁自育模式和传统养殖理念”的瓶颈制约，江卫军不断加强与安徽省农科院、安徽科技学院等院校产学研合作，订购全自动孵化线，提高皖西白鹅孵化率，同时为六安周边市县提供种蛋孵化及鹅苗代销。

记者了解到，随着皖西白鹅良种繁育技术成熟、设备完善，今年皖西白鹅孵化量将再创新高。从正月期间的35元一只涨到目前的40元一只，现在订单量还在增加。“今年云贵川、豫鲁鄂这些地方都有人来购买鹅苗，虽然有的量还不小，但是咱皖西白鹅的小鹅苗闯出了大市场是毋庸置疑的。我们相信，随着持续的技术攻关和产品开发，皖西白鹅产业肯定能走出一条产业化高质量发展之路。”江卫军满怀信心。



舒城县 开展清明经典诵读活动

本报讯(王瑛 记者 黄雪彦)为进一步培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，丰富大众的精神文化生活，3月31日下午，由舒城县文旅体局主办，舒城县图书馆、舒城县文化馆承办的“梨花风起清明 龙舒传颂雅韵”经典诵读活动在周喻大道图书馆分馆举行。

来自社会各界精心选送的14篇美文佳作，以朗诵、情景剧、表演等多种形式呈现，大家或深情演绎《原来生活是这个样子的》，或激情展现《海燕》的坚强无畏，或以《中国人的清明节》致敬革命先烈，或古筝茶艺完美合作《半壶纱》，或高亢唱响《桃花妹子桃花歌》，或温柔诉说《你是人间四月天》……活动中，该县图书馆与文化馆发挥各自特色优势，精心策划了一场丰富多彩且质量上乘的诵读活动，让广大市民免费畅享一场文化大餐，传承了红色基因，净化了心灵，陶冶了情操，助推了市民素质提升与美学鉴赏能力。

“梨花风起正清明，游子寻春半出城。”清明，这个原本饱含怀念与沉重的日子，在经典诗文与美文的浸润中，传达了对革命先辈的感恩与铭记，更展现出春天的勃勃生机与气息，增强了对文化发展的强大信心与力量。本次活动共有160多人观看。

金安区 20位女支书集中“充电”提能

本报讯(邵靖 记者 康家佳)为提高基层妇女干部的综合素质和履职能力，更好地服务群众、服务大局，3月30日，金安区委组织部、区妇联联合开展2024年度第一批女支书能力提升活动。

当天，来自张店、东河口、毛坦厂、施桥、孙岗和椿树6个乡镇的20位女支书，先后前往毛坦厂镇东石笋村、中店镇杨公庙，就旅游经济和集体经济进行学习。两位村支书用朴素的语言对基层党组织建设、集体经济发展、人居环境整治等方面工作的做法和经验进行分享。

通过现场学习和座谈交流，女支书们拓展了互动交流平台，厘清了工作思路、学到了工作方法，综合能力得到锻炼和提升。大家纷纷表示，将切实做到学以致用、谋到深处、干到实处，不断提升履职能力和群众工作水平，为加强基层组织建设，推进农村社会治理，加快推进建设幸福金安贡献力量。

裕安区 治理驾培行业违规经营培训

本报讯(戴有苗)为促进驾培行业持续稳定健康发展，严厉打击各类违法违规经营行为，不断提升机动车驾驶员培训服务质量，近日，裕安区交通运输局组织开展驾培行业专项治理行动。

突出整治重点，明确整治目标，即教练员使用擅自改装、拼装的教练车从事教学培训或使用民牌车、无牌车、套牌车等不符合国家规定的教学车辆执教；教练员饮酒、醉酒后从事驾培培训教学；或在训练中不负责，未按照规定在基础场地驾驶培训中随车或现场指导；教练员挪用、侵占学员代收代缴费用(含考试费、场地费、模拟训练费等)。强化标本兼治，指导驾校结合实际修订退费标准写入驾培合同并按时报备，对驾培学时费用、退费标准等内容进行严格审查，采取不定期方式实地查看驾校制度公示、档案管理、学员报名受理、退费办理流程等工作情况，发现问题立即督促整改；对学员投诉、实地检查发现真实的驾培违规问题，采取约谈、责令整改、通报批评、行政处罚等方式严厉查处。专项治理行动期间，执法人员对六安市金陵机动车驾驶员培训有限公司、六安市华安机动车驾驶员培训有限公司等7家驾校的安全生产管理制度实施、管理人员、教练员资格条件及车辆设置、教学设施设备等情况进行了逐一检查，对检查中发现的3辆辖区外教学车辆进行异地培训行为已依法依规进行处理；对学员投诉较多的一家机动车驾驶员培训有限责任公司下达了整改通知书。

放飞乡村少年 “航空梦”

4月1日，市科协联合裕安区航空航海模型协会开展的青少年无人机航模专题科普活动走进裕安区狮子岗乡查婆店学校，采取航空科普讲座、航模飞行表演、科普秀等融科学性、趣味性于一体的方式，让同学们在沉浸式的体验中学习科学知识，体验航模飞行，探索科技奥秘。



左上图：裕安区航空航海模型协会工作人员在向同学们讲解航模的飞行原理，科普航空知识。
左下图：同学们在体验无人机电起飞和降落。
右下图：精彩的航天科普表演激发学生探索航空科技的兴趣和热情。
本报记者 田凯平 摄

以党建引领提升基层治理效能

固镇镇 本报讯(陈茜茜)近年来，裕安区固镇镇充分发挥党建引领基层治理的核心作用，坚持和发展新时代“枫桥经验”，推动基层党建与基层治理同向发力、同频共振，形成了党建引领基层治理的“固镇经验”，辖区群众安全感、满意度不断提升。

强化组织体系建设，树立“风向标”。培育“排头兵”，发挥带头作用。把基层治理各方面作为村(社区)党组织书记亮相比武的大擂台，通过定期汇报、实地观察、擂台评比等方式，提升村(社区)干部的能力，建好“根据地”，助推提质增效。高标准打造“一站三中心”，推进“一厅五室”规范化建设，搭好“登云梯”，强化引领作用，指导全镇15个村(社区)建设村级平安建设小组，为基层治理搭建平台支撑。

强化治理“数智”赋能，打通“最末端”。采取“网格化+群众路线”的管理机制，在全镇范围内设三级网格，将网格内的所有信息都纳入到管理范围，落实镇、村、组三级主体责任，做到分工明确、责任到人，筑起“大调解”工作格局。将矛盾纠纷排查化解工作纳入平安建设重要内容，组织镇、村(社区)定期召开专题会议，分析、研判、协商解决工作中的重难点问题，从源头上治理信访问题。运用“基层社会治理智慧平台”。平台推广使用以来，351名网格员共上传处理咨询、投诉、纠纷工作记录2309条，完成2281次，一键呼叫96次，有效将矛盾纠纷发现、控制、化解在基层。

强化基层法治氛围，宣传“常态化”。推进示范创建，该镇按照民主法治示范村(社区)建设指导标准，全面推进创建活动。目前，三个村创建成功。加强集中宣传，紧密联合镇派出所、司法所等部门，利用赶集日、群众会等契机，通过开展法治宣传讲座、现场答疑解惑等方式，向居民宣传法律规范。

文明祭祀 绿色清明

本报讯(记者 崔璨 秦汉清)又是一年春草绿，又是一年清明时。为积极响应文明祭祀的号召，弘扬文明、绿色、低碳、节俭、安全的文明祭扫新风尚，3月29日上午，金安区皇城街道正阳社区开展了“文明祭祀 绿色清明”主题宣传活动，悼念先人、传承文明、弘扬美德。

活动中，社区为十里铺小区爱心幼儿园里的小朋友播放了文明祭祀宣传片，并带领小朋友们共同唱起有关清明的诗歌，普及传统习俗。同时，社区志愿者们还深入小区，向居民发放文明祭祀倡议书，引导居民转变观念，通过鲜花换烧纸、丝带寄哀思、家庭追思会等文明祭祀的方式祭奠故人；引导居民有序祭扫，科学合理选择祭祀时间，自觉维护祭祀场所公共秩序，增强安全意识，确保祭祀安全；引导居民弘扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的中华民族优秀传统文化美德，树立“厚养礼葬”文明新风和节俭意识，自觉保护环境，倡导绿色生活。

“社区每年都进行宣传，很有效果，以前清明节烧纸钱，现在我家都是敬献鲜花，既表达了对亲人的哀思，又保护了环境。”社区居民孔明敏说。



孙奇勇：危急时刻勇救落水者

文 娟

3月29日上午，中国能源建设集团安徽省电力设计院有限公司主要负责人及员工董某，来到裕安区三十铺镇红旗社区，给社区居民孙奇勇送上一面写有“舍己救人 英勇无畏”的锦旗。

原来，2月26日下午4点左右，红旗社区七三组村民孙奇勇驾驶小货车经过长丰县岗集镇的一条河边，突然听到一阵急促的呼救声，孙奇勇立即赶到河边查看情况，发现有一男子在河中拼命挣扎，身体不断下沉，头部即将被淹没。

在这命悬一线的危急时刻，孙奇勇当机立断，下车救人。当日正处于雨雪天气，而他在不了解周边河水深浅的情况下，毫不犹豫地跳入河中，抓住一根长长的救生竹竿，试图以此解救落水者，但此时落水者已经意识模糊，无法抓住救生竹竿，孙奇勇见状立即跃入水中，奋力向北岸的落水者游去。游到落水者身边后，孙奇勇迅速将男子的头部扶起，使其脱离水面，随即一手将其紧紧揽住，一手拼命划水，可两岸都是

石砌护坡，过于陡峭，难以上岸，只能奋力游向河西侧台阶以求脱险，孙奇勇拼尽最后一丝力气，终于将落水男子拖至台阶附近。紧接着又拨打了120急救电话。随后，落水者董某被送往医院。经过后续检查治疗，董某脱离危险。

目前，董某已健康地回到工作岗位，3月29日，董某给孙奇勇送来一面锦旗，并送上了他亲手写的一封信感谢信。“感谢您见义勇为、舍身救人的大义之举，是您的善举挽救了我们一个家庭，以后

我们会经常来看望您的……”董某的妻子含泪说道。

“这点小事，不算什么，谁都不会见死不救，我只是做了应该做的事。”朴实的话语折射出孙奇勇见义勇为的可贵品质，他表示，自己当时什么也没多想，只是出于一种本能，要赶快把落水者救上岸。

安徽省电力设计院有限公司主要负责人的凡人善举彰显了中华民族的传统美德，挽救了我们的一位好同事，激励我们将优良传统传承弘扬下去，崇德向善，筑牢崇正气的精神堤坝。”



访问时间	访问领导		参与访问部门	访问地点
	姓名	职务		
4月8日	魏武	副市长	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
4月10日	苏曼	市委常委 副市长	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
4月12日	刘洪洁	市委常委 常务副市长	裕安区委、区政府及相关部门	裕安区群众来访接待中心
4月16日	汪 雯	市委常委 金寨县委书记	金寨县委、县政府及相关部门	金寨县群众来访接待中心
4月17日	潘东旭	市委副书记 市长	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
4月18日	李煜	副市长 霍邱县委书记	霍邱县委、县政府及相关部门	霍邱县群众来访接待中心
4月23日	王晓晨	副市长 市公安局局长	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
4月25日	胡雪松	副市长	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
5月7日	李敏	市委常委 纪委书记 市监委主任	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
5月9日	王红	市委常委 副市长	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
5月15日	方正	市委书记	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
5月21日	孙学龙	副市长 一级巡视员	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
5月23日	车照启	市委副书记	金寨县委、县政府及相关部门	金寨县群众来访接待中心
5月28日	关传兵	市委常委 统战部副部长 市政协党组副书记	市直有关部门及金、裕两区领导	市群众来访联合接待中心
5月30日	耿鹏	市委常委 组织部部长	金安区委、区政府及相关部门	金安区群众来访接待中心

公 告

根据中共安徽省委办公厅安徽省人民政府办公厅《关于进一步加强领导干部接访和批阅群众来信工作》的通知(厅〔2021〕39号)、中共六安市委办公室《关于调整市委常委会联系县区和包保有关重点工作》的通知(六办〔2022〕63号)和中共六安市委办公室《关于做好市领导接访下访工作》的通知(六办明电〔2022〕3号)要求，现将2024年4、5月份市党政领导干部接待来访群众安排情况公告如下，请信访群众根据公示内容提前到市、县(区)信访局预约登记。